

七夕·爱之共鸣——倾听爱的声音 共享美好生活

核心提示：

作为中国传统情人节，七夕节承载着人们对美好爱情的向往与祝福。本报于七夕节来临之际，采访不同年龄阶段的夫妻与情侣，讲述他们在婚姻或恋爱中的温馨故事，分享他们的相处智慧与成长心得。

真正的爱情 能够跨越山海



陈盈磊怀抱女儿。

□记者 王晨 文/图

今年6月，军嫂朱倩倩在微信朋友圈里晒出丈夫陈盈磊和女儿的一组照片。“我不爱给自己拍照，但很爱拍他俩。因为不常见面，我和丈夫更像是‘网恋’。”8月7日，朱倩倩接受记者采访，讲述了与丈夫陈盈磊相遇相知的过程。

“今年5月20日，我生下女儿，丈夫算好日子申请休假陪我，现在他已回到部队了。”朱倩倩与陈盈磊从相识的那刻起，就接受并理解了他的工作。

朱倩倩是一名自由摄影师，陈盈磊是在新疆某部服役的三期士官。2019年，朱倩倩的姑姑向她推送了一个微信好友。“姑姑说他是周口人，在外地当兵，人非常可靠。”朱倩倩说。

“到了适婚年龄，长辈们的心情我能理解。”懂事的朱倩倩加了陈盈磊的微信。

“陈盈磊直接给我打来电话。他的电话让我很意外，但在电话里我们畅所欲言，不仅聊了生活和未来规划，甚至聊到了结婚生子。”朱倩倩笑着说。2019年陈盈磊休假回来，两人订婚，2021年5月举行了婚礼。

选择军人就意味着要两地分居，要独自处理很多事情，但朱倩倩认为恋爱和婚姻不能只注重一时的卿卿我我，军人能为国家奉献、牺牲，定不会辜负挚爱的家人。

“我从小比较独立，他能给我安全感就足够了。”朱倩倩说。丈夫不在身边，家里的大事小情全都落在她一个人肩上。十月怀胎，本是女人最辛苦难熬的日子，可丈夫却不能在身边，听到电话中丈夫愧疚的话语，朱倩倩反而安慰他：“家中的事你就不用操心了，我能照顾好自己。”

“所爱隔山海，山海皆可平。我认为真正的爱情能够跨越山海。我们会彼此信任，用心经营我们的小家。”朱倩倩说。②18

半个世纪的相濡以沫

□记者 杜营营 文/图

8月8日，七夕节前夕，中心城区七一路某小区，结婚已有50年的康先生和妻子张女士向记者分享了他们的相处之道。

在妻子的眼里，康先生是一个踏实、稳重、顾家、有责任心的好丈夫。婚后，他们养育了4个子女。为给孩子们创造更好的生活条件，康先生经常奔波在外，常年无休。

在康先生眼里，妻子温柔、体贴、善解人意。夜深人静时，当他拖着疲惫的身子回到家，最暖心的莫过于家中那盏为他点亮的灯和桌上热腾腾的饭菜。

谈及当下年轻人的婚恋观时，康先生夫妇给出了建议：“婚姻是两个人的修行，需要相互尊重、理解和包容。只要两个人保持初心，即使是平凡的日子，也会闪烁幸福的光芒。”②18



康先生和妻子张女士。

爱是乍见之欢 更是久处不厌

□记者 杜营营 文/图

几年前，杜文博和朱昌梅相识于大学校园。图书馆一隅、校园林荫道，都见证了两人从相识到相知的甜蜜历程。毕业后，由于种种原因，他们踏上各自的征途，开始了近一年的异地恋生活。

“她是山东姑娘，毕业后回到山东实习。不能经常见面的日子里，我俩就视频通话，聊聊生活和工作。那时她一到假期，就会买一张火车票，坐十几个小时的车来见我，行李箱里还装满了山东的特产。”杜文博说。

杜文博下定决心要跟朱昌梅结婚，让她一直幸福下去。结婚后，杜文博始终记得自己的承诺。他知道妻子喜欢美食，就在家变着花样做好吃的。

“这个烧烤炉是先生专门买来给我烤羊肉串的。他今天从市场上买回来活虾，晚上要给我做香辣虾吃。”朱昌梅说。

他们从情侣变成夫妻后，花了很长时间去适



杜文博和朱昌梅。

应。“过日子不像谈恋爱的时候了，现在柴米油盐酱醋茶样样都要考虑到。”朱昌梅说，他们婚后难免有意见不统一的时候，要多一些理解和包容。

谈及对未来的期待，朱昌梅说：“爱是乍见之欢，更是久处不厌。两个人在一起经营家庭，有希望、有行动，这就是我们所向往的幸福生活。”②18

打造独一无二的爱

□记者 乔小纳 文/图

七夕节临近，张盼的店里情侣猛增。作为手工坊的店主，做手工对戒是张盼店里的爆款项目。据她介绍，对戒的原材料均为纯银，款式多种多样。与动辄价格成千上万元的成品戒指不同，这里的部分戒指价格还不到100元（对戒），物美价廉，吸引了很多青年男女。

“七夕节，越来越多的情侣来手工坊，花时间花心思给对方做礼物，店里的石膏娃娃、非遗漆扇销量都很大。”张盼说，近年来，随着精神文明建设的不断深入开展，移风易俗体现在方方面面。

“……怕我没什么能够给你，爱你也需要很大的勇气……”在张盼的店里，一名小伙弹起尤克里里，向爱人唱起《情非得已》。

一曲唱罢，小伙子把做好的戒指给心爱的姑娘戴上。姑娘红着脸说：“戒指上刻着我们的名字，你已经给了我独一无二的爱！”②18



做手工对戒。